



02

Выявили нарушения, привлекли к ответственности

Сотрудники отделения ГИБДД МО МВД России «Навашинский» напоминают жителям округа, что до 15 января реализуется план мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. На особый контроль будут взяты перевозка несовершеннолетних, нарушение ПДД пешеходами и нарушение правил проезда пешеходных переходов. В рамках утвержденного плана уже было проведено несколько профилактических операций.

В ходе них был выявлен ряд нарушений Правил дорожного движения. Так, в рамках дважды проведенной операции «Кресло», выявлено 24 нарушения, стоит отметить, что 6 из них касаются правил перевозки детей, 1 – вождение в состоянии алкогольного опьянения. В ходе рейда полицейские напомнили водителям о том, что автомобильное кресло для перевозки детей – это необходимый атрибут, который в случае дорожно-транспортного происшествия способен сохранить жизнь ребенку. Также сотрудники полиции рассказали об административной ответственности за несоблюдение правил перевозки детей. Сотрудники ГИБДД отметили, что проведение подобных мероприятий призвано изменить отношение родителей к специальным удерживающим устройствам и, безусловно, способствует снижению уровня детского дорожно-транспортного травматизма.

Дарья ВИЛКОВА

«Прямая» линия

Навашинские полицейские ответят на вопросы граждан

20 декабря с 12.00 до 13.00 заместитель начальника полиции МО МВД России «Навашинский», подполковник полиции Чарыков Алексей Владимирович проведет «прямую» телефонную линию с населением по вопросам противодействия коррупции.

Жители городского округа смогут задать интересующие их вопросы по телефону 8 (83175) 3-16-65.

По информации
МО МВД России «Навашинский»

В администрации округа



Фото Татьяны Мелентьевой

Об итогах и планах

Завершается первый год реализации приоритетной программы комплексного развития моногородов, а вместе с тем подводятся итоги, формируются планы на следующий период

В связи с этим в администрации округа прошло выездное совещание Управляющего Совета. На его заседании присутствовали начальник отдела территориального развития министерства экономики и конкурентной политики Нижегородской области Елена Пономарева, линейный менеджер департамента программ развития моногородов Некоммерческой организации «Фонд развития моногородов» Аделия Валитова.

Выше целевого показателя

Как отметила Елена Александровна, по созданию рабочих мест – одному из основных показателей Программы – Нижегородская область в 1,8 раза превысила целевой показатель, установленный для нее на уровне федерации. А именно: по состоянию на 1 декабря были созданы 4,8 тысячи новых рабочих мест. Пять моногородов, в том числе и Навашино, выполнили план по привлечению инвестиций. В остальных

моногородах процент выполнения составил более 92%, и есть уверенность, что он достигнет 100%.

– Что касается программы «Пять шагов благоустройства», всего по моногородам Нижегородской области была запланирована реализация 47 проектов при целевом показателе 30 проектов. На начало декабря всего в Нижегородской области по моногородам реализовано 38 проектов. Объем финансирования по ним составил порядка 115 млн рублей.

Окончание на 4 стр.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА на I полугодие 2018 года на газету «Приокская правда»

Цена в редакции:

1 месяц - 65,00 руб.
6 месяцев - 390,00 руб.

Стоимость электронной подписки:

1 месяц - 65 руб.
6 месяцев - 390 руб.

Подписаться можно во всех отделениях почтовой связи до 28 декабря:

До почтового ящика:
1 месяц - 109,66 руб.
6 месяцев - 657,96 руб.

До востребования:
1 месяц - 103,68 руб.
6 месяцев - 622,08 руб.

Для участников ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 97,73 руб.
6 месяцев - 586,38 руб.

До востребования для участников ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 92,94 руб.
6 месяцев - 557,64 руб.

А также - подписка на «ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК» (публикация официальных материалов) - приложение к газете. Стоимость подписки на 1 месяц - 58 руб. Подписка осуществляется только в редакции газеты.

Эхо праздника

Игра. Знание. Дружба

12 декабря 1993 года всенародным голосованием была принята Конституция РФ. С 1994 года эта дата объявлена праздничной. При участии Молодежной палаты городского округа Навашинский для студентов и учащихся старших классов образовательных учреждений города была организована правовая викторина, которую провела заведующий историко-краеведческим музеем Анна Терешкина.

В мероприятии принимали участие обучающиеся гимназии, школ №№ 2, 3, 4 и студенты политехнического техникума. Названия команд соответствовали тематике правовой игры. «Федерация», «Общество», «Патриоты», «Правоведы» и «Республиканцы» вступили в борьбу за право стать победителями. Оценивало правильность и скорость полученных ответов, слаженность работы в командах компетентное жюри, в состав которого вошли руководитель аппарата Совета депутатов городского округа Навашинский Елена Ерышева и член Молодежной палаты Александр Маслаков. В ходе викторины ребята отвечали на вопросы по основам права, демонстрировали знания законов, устройства государственного аппарата РФ. Примечательно, что вопрос Елены Алексеевны об устройстве власти на местном уровне не вызвал у ребят ни малейшего затруднения. Они с легкостью назвали имена главы местного самоуправления, главы администрации городского округа Навашинский, рассказали о количественном составе Совета депутатов и даже уточнили возрастную ценз для их избрания. В то время, когда члены жюри подводили итоги, Анна Григорьевна представила вниманию гостей и участников мероприятия презентацию на тему «День Конституции РФ».

Пришло время объявлять результаты и награждать победителей. Третье место заняла команда «Федерация» (средняя школа № 4), второе место отдано «Республиканцам» – учащимся гимназии. Победителями правовой викторины стали «Правоведы» – студенты техникума. Все команды получили грамоты и сладкие призы, а также мощный заряд положительных эмоций.

Мероприятие получилось очень оживленным, увлекательным, познавательным и дружным. Ребята не соперничали, они получали удовольствие от происходящего, впитывали новые знания и искренне радовались, когда им многое удавалось.

Ирина БАРСКОВА



**Гос услуги
без очереди**

Зарегистрируйтесь на gosuslugi.ru и получайте госуслуги без очередей и сложностей

госуслуги
Проще, чем кажется

Актуально

Глеб Никитин: «Нижегородская область вновь стала поворотной точкой в истории страны»



▲ Личная встреча Владимира Путина и Глеба Никитина

6 декабря Нижний Новгород оказался в центре внимания всей страны. Владимир Путин во время своего визита на Горьковский автозавод заявил, что намерен участвовать в выборах Президента РФ. Позже состоялась рабочая встреча Президента с врио губернатора Нижегородской области Глебом Никитиным, на которой обсуждались основные вопросы социально-экономического развития региона.

Даже спустя неделю после заявления Владимира Путина о намерении участвовать в выборах Президента Российской Федерации, это событие широко обсуждается экспертами. Они считают, что, сделав это в Нижнем Новгороде, глава государства тем самым выразил свое особое отношение к региону. Глеб Никитин говорит, что слова Президента вызвали настоящий эмоциональный подъем среди сотрудников ГАЗа.

«Нижегородская область вновь стала поворотной точкой в истории страны. Владимир Путин напомнил, что отсюда началось ополчение Минина и Пожарского, с Всероссийской промышленной выставки на Нижегородской ярмарке начался индустриальный бум конца XIX – начала XX веков. В годы Великой Отечественной войны здесь ковалось оружие победы. И то, что мы снова оказались в эпицентре событий, вполне обосновано. Это огромное доверие и ответственность для всех нас, которые необходимо оправдать делами. Нужно продемонстрировать рост значимости ре-

гиона в промышленной, культурной и иных сферах», – считает врио губернатора.

О дорогах

Рабочая встреча Глеба Никитина с Президентом была насыщенной. Говорили, в первую очередь, об экономике. Врио губернатора отметил, что бюджет Нижегородской области на будущий год будет профицитным, то есть доходы превысят расходы. Большая часть средств – около 70% – будет направлена на выполнение социальных обязательств, из оставшихся 30-ти процентов – больше половины приходится на дорожное хозяйство.

«Более 70% дорог регионального значения не соответствуют нормативным требованиям. Чтобы привести все дороги в надлежащее состояние, нам необходимо средств в 4 раза больше, чем сейчас предусмотрено в бюджете. Понятно, что таких ресурсов пока в регионе нет. Поэтому мы ищем новые механизмы финансирования, которые позволят быстро и качественно решить проблему с дорогами. Я имею в виду строительство дорог за счет частных инвесторов с последующим выкупом их государством в рассрочку. Мы ведем активные консультации с Минэкономразвития по этому поводу и надеемся выйти на создание пилотного проекта. И Президент нас поддержал», – говорит Глеб Никитин.

Речь идет о задействовании в решении «дорожного вопроса» сразу двух новых механизмов. Во-первых, часть новых дорог в

нашем регионе будет построена в партнерстве с инвесторами, заинтересованными в транспортной доступности своих объектов. А государство поэтапно вернет средства, вложенные инвестором в строительство дорог. Таким образом, будут одновременно решаться и социальные, и экономические задачи. Во-вторых, в дорожном строительстве планируется применять так называемые «контракты полного цикла» – когда организация, построившая дорогу, берет на себя и ее обслуживание. Это замотивирует подрядчиков строить качественно, поскольку любые огрехи при строительстве неминуемо обернутся для них финансовыми потерями при обслуживании и содержании.

Развитие дорожной сети – это не только удобство для жителей, но и серьезный стимул к развитию экономики региона. Поэтому в первую очередь будет уделено внимание проблемным участкам дорог, связывающим крупные промышленные центры, а также разгрузке от транзитного автотранспорта регионального центра.

«Необходимо в первую очередь реализовывать такие проекты, которые будут влиять на развитие экономики региона в целом, на привлечение инвестиций. То есть строить дороги ровно туда, куда может прийти инвестор, который соответственно принесет новые налоги, а значит, увеличатся доходы бюджета, которые, в свою очередь, можно будет направлять на новое строительство, на новые социальные проекты», – отметил врио губернатора.

Газ для нас

Еще одним стимулом к развитию региональной экономики является газификация. Сейчас шесть северных районов Нижегородской области остаются негазифицированными. Промышленные и сельскохозяйственные предприятия вынуждены использовать дорогой и неэффективный мазут, что существенно влияет на себестоимость продукции. Президент обратил особое внимание на необходимость объединения усилий с региональными властями соседних субъектов для решения данной проблемы.

«Строительство газопровода Йошкар-Ола-Шаранга-Шахунья влияет на газификацию не только наших шести северных районов, но и на решение проблемы в соседних субъектах федерации – Кировской области и Марий Эл. Мы вместе с руководством этих регионов обратились в «Газпром» для того, чтобы включить строительство этого газопровода в инвестиционную программу. Эту же тему мы обсуждали на встрече с председателем правления госкорпорации Алексеем Миллером, которая прошла 12 декабря. Я получил поддержку Алексея Борисовича, что в ближайшее время «Газпром» начнет все необходимые экономические расчеты по проекту. Предварительно, уже в середине 2018 года будет принято решение о возможном строительстве этого газопровода», – сказал глава региона.

Кроме того, на встрече с Алексеем Миллером достигнута договоренность о начале строительства газораспределительной станции «Горбатовка» под Дзержинском. Глебу Никитину удалось сдвинуть с «мертвой» точки вопрос, который не решался десятилетиями.

Об оздоровлении экономики

Во время встречи Глеба Никитина с Владимиром Путиным прозвучал термин «оздоровление экономики». Глава региона говорит, что у экономики региона действительно «не все в порядке со здоровьем», но есть положительная динамика.

«У Нижегородской области большой опыт привлечения инвестиций. Но, учитывая имеющийся потенциал, регион достоин другого уровня. Мы должны совершенно по-другому работать с инвесторами. Необходимо сконцентрировать усилия на определении стратегической отраслевой специализации региона. Для нас в качестве такой специализации я вижу инновационную высокотехнологичную промышленность и производство, которые являются смежными для атомной отрасли. У нас в общем объеме обрабатывающей промышленности высока доля атомной промышленности – выше в четыре раза,



▲ Интервью Глеба Никитина редакторам нижегородских СМИ

чем в среднем по стране», – уверен глава региона.

Оздоровление экономики приведет к росту доходов всего населения. Поэтому крайне важно сделать ставку на конкурентные преимущества региона и развивать те отрасли, которые традиционно сильны.

«В нашем регионе доля обрабатывающей промышленности, составляет 90%, для сравнения, в среднем по России – 65%. У нас выше среднего доля инновационной продукции (практически в два раза), так и высокотехнологичной. Вот на этой базе, на мой взгляд, мы и должны строить дальнейшую работу с инвесторами», – делится своими планами Глеб Никитин.

Нижегородская область сегодня является лидером инноваций во многих отраслях. Технологии, которыми владеет РФЯЦ-ВНИИЭФ в Сарове, могут быть востребованы практически всеми отраслями экономики страны. В России может активно использоваться и опыт ОКБМ им. Африкантова, внедрившего программу «бережливого производства». Это система, повышающая эффективность за счет детальной проработки всех процессов и снижения производственных потерь, таких как потеря времени, когда незавершенный продукт простаивает в очереди на обработку, или лишняя транспортировка продукта с места на место, или избыточные запасы на складах. Уже достигнута договоренность с Росатомом, что наш регион станет пилотным по внедрению их модели «Бережливое производство» на всех высокотехнологич-

ных предприятиях обрабатывающей промышленности области.

Еще одним из перспективных направлений сотрудничества правительства Нижегородской области с Росатомом и Российской академией наук Глеб Никитин считает развитие ядерной медицины.

С нижегородцами можно свернуть горы

Глеб Никитин неоднократно встречался с Президентом России, будучи первым заместителем Министра промышленности РФ. Но в новом качестве это была первая встреча и она, по мнению главы региона, значительно отличалась от предыдущих.

– Сейчас диалог с Президентом происходит на другом уровне. Совсем другой масштаб обсуждаемых задач, затрагиваются практически все сферы жизнедеятельности области. Президент очень внимательно относится ко всем региональным проблемам, с огромным интересом выслушал впечатления, которые у меня сложились за два месяца работы в Нижегородской области.

– И как вам работаете в Нижегородской области?

– Очень интересно, драйвово, очень положительные впечатления от людей. Мне очень комфортно работаете с нижегородцами: они – образованные, интеллектуальные, трудолюбивые люди с чувством собственного достоинства. С ними на самом деле можно свернуть горы.

Инна МИРОНОВА

Комментируют жители городского округа Навашинский

Директор МБУ ФОЦ «Здоровье» Игорь БОРИСОВ:

– Я полностью поддерживаю намерение Владимира Путина участвовать в качестве кандидата в выборах президента Российской Федерации. В нынешней непростой для нашей страны ситуации, нам, ее жителям, важно, что же будет дальше. То, что президент объявил о своем участии в выборах именно на крупнейшем в регионе Горьковском автомобильном заводе, является значимым событием для жителей области. Я думаю, что встреча Президента с работниками ГАЗа даст импульс и мотивацию к развитию людям рабочих профессий. В Нижнем Новгороде Владимир Владимирович бывает довольно часто. Он всегда оказывал поддержку нашей области, поэтому у нас есть надежда на улучшение ситуации в различных сферах: экономике, производстве, социальной сфере, в том числе в спорте, который очень развит в нашем округе.

Заместитель начальника управления образования Администрации городского округа Навашинский Наталья САВЕЛЬЕВА:

– Хотелось бы отметить, что чувство гордости переполняет оттого, что Владимир Владимирович объявил о своем решении участвовать в выборах президента РФ именно на Нижегородской земле. Я уверена, что наша область будет активно развиваться и в экономической, и в социальной сферах благодаря действующему президенту РФ и новому руководителю региона.

Заведующий автоклубом МУК «Навашинское СКО» Роман КОРЧИН:

– В том, что Владимир Путин будет участвовать в выборах президента, сомневались немногие: все ждали, когда и где он об этом объявит. Очень отрадно, что это событие произошло именно на ГАЗе. Таким образом, российский лидер обозначил абсолютное доверие простому народу, потому что руками обычного человека создается все богатство на земле. Горьковский автомобильный завод был и остается крупнейшим предприятием промышленности нашей области. А сейчас, когда он стал площадкой для столь важного шага нашего президента, еще больше подтвердил свой статус. В нашем регионе множество крупных предприятий, производятся основные виды вооружения, развивается отечественное автомобилестроение, судостроение, у нас самый крупный завод по нефтепереработке. Нижегородская земля – это земля, которая всегда была опорным краем нашей могучей державы.

Успех

Наши таланты

Обучающиеся Дворца детского творчества и Центра дополнительного образования детей городского округа Навашинский приняли участие во Всероссийском конкурсе изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Осеннее вдохновение – 2017». Мероприятие проходило 8 декабря в городе Арзамасе на базе Выставочного центра.

Конкурсный смотр проводился в форме выставки, предполагающей представление работ конкурсантами членам жюри в режиме живого общения. В состав жюри входили педагоги-практики, доценты и профессора ведущих вузов России.

Обучающиеся творческого объединения «Городецкие узоры» Навашинского центра дополнительного образования детей Полина Филатова, Диана Папина, Виктория Кочеткова, Анастасия Акафьева, Матвей Соболев, Полина Усова, Анастасия Гришуткина, Виктория Константинова и Полина Шаропова под руководством Ольги Зайцевой стали дипломантами I степени в номинации «декоративно-прикладное искусство».

Полина Шаропова основательно подготовилась к конкурсу и выполнила три панно. Она призналась, что так любила городецкую роспись, что решила представить свою работу в виде сердца. Матвей Соболев был отмечен членами жюри за творческий подход к росписи петуха – символа уходящего года. Настя Гришуткина усложнила задачу и создала двухъярусное панно. Виктория Константинова представила две работы «Голубые розы» и «Городецкие петухи» и в презентационном слове рассказала, что городецкая роспись покорила ее возможностью фантазировать и использовать всю палитру красок.

Сама Ольга Николаевна тоже приняла участие в конкурсе и стала лауреатом III степени в номинации «фотоискусство» с работами «В гостях у ветерана», «Лето – удивительная жизнь» и «На ярмарке». А благодаря панно «Нижегородская ярмарка» и «Райские птицы» она получила звание лауреата II степени в номинации «декоративно-прикладное искусство».

Заслуженные награды получили Елена Лагунова и Анна Симонова из творческого объединения «Тестоластика» Дворца детского творчества (педагог дополнительного образования Наталья Сорокина). Елена отмечена дипломом I степени за две композиции: панно «Навстречу ветру» и «Восточная нежность». Анна стала лауреатом III степени. Она привезла на конкурс работы, выполненные из соленого теста «Костромушка-кострома» и «Приди, весна!», в которых отразила колорит русского национального костюма и народных традиций. Обучающаяся творческого объединения «Чудеса золотой соломки» Ирина Мартынова (педагог Лариса Горбунова) удостоена высшей награды конкурса – Гран-при в номинации «декоративно-прикладное искусство» за представленные куклы «Русская красавица» и «Веснянка», выполненные из соломы по собственным эскизам.

Какие талантливые дети живут и учатся в нашем округе! Однако достичь успехов им помогают не менее талантливые педагоги. Именно они прививают детям любовь к творчеству, приобщают их к искусству. Только благодаря совместному труду и упорным стараниям завоевываются подобные победы.

Ирина РЯБУШЕВА

В администрации округа

Об итогах и планах

Окончание. Начало на 1 стр.

При этом более 30 млн рублей было выделено в этом году в виде субсидий моногородам на формирование современной городской среды и обустройства мест массового отдыха. Это были Выкса, Первомайск, Балахна, Княгинино. Кроме того, до 1 марта 2018 года будут реализованы еще 9 проектов. На 1 декабря в 10 моногородах из 12-ти полностью достигнуты установленные значения показателей эффективности. Не достигли их пока Выкса и Княгинино. Но до конца года все показатели будут достигнуты. Выделены автомашины «скорой помощи» в количестве 15 единиц, сколько мы запросили для моногородов – столько и получили. Впереди их торжественное вручение. Ориентировочная стоимость ремонта дорог центральных улиц по всем моногородам составила 113 млн рублей, – уточнила руководитель отдела территориального развития министерства экономики и конкурентной политики Нижегородской области.

В полном объеме

В городском округе Навашинский все целевые показатели выполнены в полном объеме. О проделанной работе подробно проинформировала глава администрации округа Татьяна Берсенева.

– На 1 декабря созданы 196 рабочих мест, или 178% к плановому показателю. Причем, 45 – это постоянные рабочие места, 151 – временные. Созданы рабочие места на ООО «ПП Ока-медик», АО «Навашинский хлеб» и других субъектах малого и среднего предпринимательства. Общий объем инвестиций в основной капитал нарастающим итогом с 2016 года составил 406 млн 350 тыс. рублей, или 100% к плановому показателю. В 2017 году на территории округа открыт парк-отель «Перемилы горы». На сегодняшний день там возведено 6 трехэтажных домиков.

В рамках реализации мероприятий по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса на территории городского округа в 2017 году была оказана поддержка 3 субъектам малого и среднего предпринимательства. Это средства федерального и областного бюджетов – общая сумма 1 млн рублей. В текущем году на осуществление уставной деятельности Навашинскому центру развития и поддержки предпринимательства были выделены средства из местного бюджета в размере 430 тыс. рублей. Для обеспечения условий комфортного проживания жителям округа администрация ежегодно проводит мероприятия по бла-



▲ На осмотре объектов

гоустройству мест массового отдыха – парка, скверов, ремонту дворовых территорий и дорог местного значения. В рамках программы «Пять шагов благоустройства» реализованы 3 мероприятия: одно из которых – благоустройство центральной площади им. Ленина (объем финансирования составил 4 млн рублей). По программе поддержки местных инициатив использованы средства местного, областного бюджетов, граждан и спонсоров. Второе мероприятие – это благоустройство и озеленение улицы 1 Мая. Средств было вложено 1 млн 235 тыс. рублей из областного гранта по конкурсу «Лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства и дорожной деятельности». Мы были в призерах. Работы выполнены в полном объеме. Третье мероприятие – устройство в заброшенном уголке городского парка спортивной площадки, предназначенной для игры в пляжный волейбол и мини-футбол.

Работы по ремонту улицы Калинина выполнены в полном объеме. Хочу отметить, что в рамках благоустройства были выполнены работы по капитальному ремонту дорог в сельских населенных пунктах – Ольховке, Большом Окулове в рамках той же программы с использованием средств тех же источников.

В поликлинике в текущем году организованы работы по внедрению навигацион-

ной системы и выделен автомобиль «Скорой помощи». В рамках целевого приема на обучение педагогических и медицинских кадров у нас заключено одно соглашение по медицинскому направлению, – подчеркнула Татьяна Александровна, перейдя к информации о запланированном.

– В рамках реализации государственной программы развития культуры Нижегородской области и муниципальной программы развития социально-инженерной инфраструктуры городского округа Навашинский в 2018 году планируется выполнить в два этапа капитальный ремонт Дворца культуры. Программа рассчитана на 2 года. Объем финансирования около 80 млн рублей. В данную программу вошли мероприятия и по благоустройству территории около Дворца культуры.

В рамках муниципальной программы «Развитие социальной инженерной инфраструктуры» планируем мероприятия по разработке проектно-сметной документации по строительству водозабора и водовода в город Навашина.

Будет продолжена практика по предоставлению субсидий субъектам малого предпринимательства по оказанию финансовой помощи, а именно: на субсидирование части затрат, связанных с уплатой первого взноса при заключении договора лизингового оборудования.

Все события, связанные с реализацией

Программы комплексного развития моногородов, активно освещаем в средствах массовой информации, на сайте органов местного самоуправления, в социальных сетях, активно привлекаем жителей и на площадке для коммуникаций проектных команд и жителей моногородов «Диалог 319». Кроме этого, организуем конкурс на самые смелые и креативные идеи по благоустройству и озеленению общественных пространств, в котором население принимает активное участие. Впоследствии данные идеи будут реализованы через проекты, – доложила глава администрации округа.

О целях и задачах «Фонда развития моногородов»

Городской округ Навашинский активно вовлечен в важную тему стратегического развития моногородов. Это сразу же отметил Аделия Валитова, сообщая о целях и задачах Фонда развития моногородов.

– Инфраструктуру мы строим только для реализации инвестиционных проектов. Это значит, что если инфраструктура будет использоваться жителями, то эту часть мы не сможем профинансировать, соответственно ее на себя берет регион либо муниципалитет.

Льготные займы мы предоставляем для проектов, которые начинаются стоимостью от 250 млн рублей, и можем профинансировать до 40% от стоимости проекта. Мы финансируем только капитальные расходы.

Кроме финансовых мер поддержки у нас есть и другие, например: обучение управленческих команд. Команда Навашина уже прошла обучение и реализует те проекты, которые были разработаны в рамках образовательной программы. Программы комплексного развития моногородов сопровождает проектный офис, в котором все 319 моногородов РФ разработали свои программы, включили туда проекты на 2018, 2019 годы и приступили к их реализации. Проекты, озвученные Татьяной Александровной сегодня, после проработки с профильными министерствами найдут отражение в региональной Программе комплексного развития моногородов.

Планируется реализация проектов для молодежи, направленных, касающихся социальной сферы. Сейчас все предложения, которые последуют из моногородов, будут рассматриваться, поэтому активнее их вносите, – уточнила Аделия Рашитовна.

Управляющий совет, вспоминая областную программу поддержки молодых специалистов, обратился с рядом предложений продолжить данную практику.

После заседания гости побывали на объектах моногорода: улицах 1 Мая, Калинина, посетили Дворец культуры, прошли по дорожкам благоустроенного городского парка.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА
Фото автора



▲ «В рамках реализации мероприятий Программы комплексного развития монопрофильного муниципального образования городской округ Навашинский все целевые показатели выполнены в полном объеме»



▲ «Нижегородская область в 1,8 раза превысила целевой показатель, установленный для нее на уровне федерации»



▲ «Команда Навашина уже прошла обучение и реализует те проекты, которые были разработаны в рамках образовательной программы»

Справка «ПП»:

«Фонд развития моногородов» занят формированием и обучением команд, которые управляют проектами развития населенных пунктов. В список задач организации также входит софинансирование расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Данные средства «Фонд развития моногородов» направляет на строительство и реконструкцию объектов инфраструктуры, которые необходимы для запуска инвестиционных проектов. Этим функции организации не ограничиваются. Она должна содействовать подготовке и реализации инвестиционных проектов.

Безопасность

Определены основные направления работы



▲ Школьные каникулы взяты на особый контроль

Состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений. Проходило оно под председательством заместителя главы администрации Елены Колпаковой. На комиссии были рассмотрены такие вопросы, как состояние преступности несовершеннолетних на территории округа, организация охраны общественного порядка в период предстоящих новогодних праздников, а также обсуждены принимаемые меры, направленные на недопущение нарушений прав несовершеннолетних во время школьных каникул.

На уровне прошлого года

Информацию о подростковой преступности сообщила ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Любовь Обухова. Она отметила, что в целом по области наблюдается сокращение преступлений, совершенных детьми и подростками за истекший период 2017 года. Совершено 160 тяжких преступлений, каждое 4-е – имущественное. В суды направлено 44 уголовных дела, связанных с наркоти-

ками, среди них преобладают преступления, связанные именно с распространением.

– Что касается городского округа Навашинский, то за 11 месяцев 2017 года несовершеннолетними совершено 6 преступлений (АППГ – 7), тяжких и особо тяжких преступлений за истекший период не зарегистрировано (АППГ – 1), так же, как и преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (АППГ – 1). А вот преступлений в общественных местах насчитывается 3, как и в прошлом году. Однако выросло количество групповых преступлений – 4 (АППГ – 1). В большинстве случаев это кражи. По этим уголовным делам выявлено 10 человек, совер-

шивших преступления, а это на 2 больше, чем в 2016 году. В этом году на комиссии по делам несовершеннолетних больше всего административных протоколов, а именно 41, рассмотрено по ст. 11 ч. 5 КоАП РФ, касающихся перехода железнодорожных путей в неустановленных местах. По мелкому хищению рассмотрено 4 протокола, управлению транспортным средством без водительского удостоверения – 4, курение в неустановленных местах – 4 протокола, мелкое хулиганство – 1 протокол, распитие спиртных напитков в общественных местах и нарушение ПДД – по 2 протокола. За истекший период в отношении родителей на КДН было рассмотрено 39 материалов. Из них за ненадле-

жащее исполнение родительских обязанностей – 19, за нахождение в общественных местах подростков, не достигших 16 лет – 11, за употребление подростками в возрасте до 16 лет спиртных напитков – 5 протоколов.

Гражданам стоит проявить бдительность

В рамках рассмотрения вопроса о принимаемых мерах по недопущению нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, в период Новогодних и Рождественских праздников, а также школьных каникул Елена Колпакова сообщила информацию о рекомендациях от областной КДН.

– Необходимо уточнить списки детей, находящихся в социально опасном положении. До 25 декабря провести посещение семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. Проводить с родителями профилактические беседы на предмет недопущения употребления ими спиртных напитков и наркотических средств, а также необходимости организации семейного отдыха и досуга со своими детьми. Рекомендовать им привлечь детей к участию в различных культурно-массовых и спортивных мероприятиях, которые будут организованы в праздничный и каникулярный период на базе учреждений образования, культуры и спорта.

На весь период праздничных дней нужно сформировать график оперативного дежурства, – подчеркнула Елена Васильевна.

Дарья ВИЛКОВА

Фото из открытых интернет-ресурсов

Школа Федотова

Зимние заботы птичьего двора

Зимой у хозяев птичьего подворья забот полон рот. Только успевай поворачиваться и решать куриные проблемы! То яйца клюют, то перья выщипывают. А тут еще и вездесущие мыши, облюбовавшие теплый и сытный курятник! Как сохранить здоровье и хорошую яйценоскость кур, а также быстро избавиться от грызунов-вредителей, расскажет специалист-консультант «Школы Федотова», ветеринарный врач Владимир Тихонов.

«Мои куры выщипывают друг у друга перья, расклеивают кожу прямо до крови. Посоветуйте, что делать?»

При переходе на зимнее содержание для кур характерно белковое и энергетическое голодание. К этому присоединяется и зимний авитаминоз, и дефицит необходимых микроэлементов. Следствием белкового и минерального недокорма является куриный каннибализм. Кур необходимо подкормить и занять их свободное время, чтобы не скучали. Советую обратить внимание на новинку, которая недавно появилась в продаже – комбикорм «Рябушка» в форме брикета. Он состоит из отборных зерновых компонентов и обогащен специальным витаминно-минеральным комплексом. Брикет нужно просто положить в доступном для птиц месте – и они, по мере необходимости, будут самостоятельно склевывать его. Каждая несушка найдет там для себя корм по вкусу: кто семечки подсолнечника, кто зернышки ячменя или кукурузы. Причем сыты будут все куры, даже самые слабые и мелкие, которых более сильные соседки порой оттесняют от обычной кормушки. Брикет «Рябушка» – это и питательный корм, и вкусное лакомство, и отвлекающая «игрушка», которая позволит курам с пользой проводить одно-

образные зимние дни, предотвратит расклев пера, а заодно и повысит яйценоскость.

«У нас в курятнике завелись мыши. Отпугивающие народные средства не помогают, а отраву боюсь использовать. Как избавиться от мышей?»

Ущерб, который причиняют грызуны в птичнике, огромен. Они поедают и загрязняют испражнениями корма, повреждают деревянные перекрытия, электропроводку, что нередко приводит к искрению и возгоранию сухой подстилки. Мыши являются переносчиками блох, чесоточных клещей, чумы, лептоспироза, поскольку не брезгают посещением основных источников инфекций – свалок, мусоросборников, скотомогильников и туалетов. Для борьбы с ними выбирайте современные родентицидные средства на основе медленнодействующих ядов, вызывающих гибель грызунов вне помещения. К таким относятся, например, готовые приманки серии «ЭФА». В условиях птичника используйте приманки в виде тестовых, шоколадных или парафинированных брикетов. Положите их в пластиковые бутылки из-под молока и закрепите на полу «лежа» скотчем или изолентой. Куры и домашние животные приманку не достанут, а вот мыши обязательно проникнут внутрь, привлекаемые вкусными пищевыми ароматами. При пое-

дании приманки яд коагулирующего действия вызывает удушье грызунов, и они спешат покинуть птичник. Таким образом, за несколько дней вы легко избавитесь от всей колонии грызунов.

«Раньше заводила яичных кур только на летний сезон. В этом году решила попробовать держать кур круглогодично. Посоветуйте, чем их кормить, чтобы хорошо неслись и окупали зимнее содержание?»

Получать хороший «урожай» домашних яиц можно независимо от времени года. Куры отлично несутся и зимой, если вы организуете для них комфортные условия и обеспечите грамотное кормление. Один из главных факторов, от которого зависит яйценоскость – это продолжительность светового дня. Короткий зимний день можно продлить с помощью искусственного освещения. Птичник необходимо освещать в течение 14–15 часов. Несушки нуждаются также и в тепле, и в энергетическом комфорте, и в профилактике зимнего авитаминоза. Поэтому максимально утеплите птичник, заделайте все щели, не допускайте сырости и сквозняков. А главное – с наступлением холодов обязательно скорректируйте куриный рацион.

Повысить энергетику зерновых и овощных смесей, мобилизовать защитные силы организма несушек, обеспечить температур-



ный комфорт и стабильную яйценоскость в зимний период можно с помощью специальных кормовых добавок. Знаю по опыту и поэтому всегда рекомендую для зимнего кормления углеводно-витаминно-минеральный комплекс «Фелуцен» для домашней птицы. Вы просто смешиваете необходимое количество добавки с обычным кормом – и ваша птица получает все необходимое для здоровья и отличной яйценоскости. Углеводы в составе комплекса – это основной вид клеточного топлива, источник энергии для жизни и продуктивности. Протеин и аминокислоты – это «кирпичики» для построения и обновления всех органов и тканей. Они необходимы для прироста мышечной массы, формирования яйца, синтеза белков, ферментов, гормонов, профилактики каннибализма и расклева яиц. Поваренная соль стимулирует аппетит, поддержи-

вает водно-солевой баланс организма. Витамины и минералы обеспечивают здоровые обменные процессы, скрепляют организм в единое целое, как гвоздики для дома, поддерживают костно-мышечную систему, укрепляют иммунитет. На 1 курицу-несушку в сутки достаточно всего чайной ложки – 7 г. На покупке заводских комбикормов и дополнительных добавок можно сэкономить. С «Фелуценом» вы получите полностью сбалансированный и недорогой комбикорм в своем хозяйстве. Увидите – ваша птица будет ежедневно нести отличные яйца с крепкой скорлупой даже в самые лютые морозы! При этом, на получение 1 куриного яйца обычного корма вы затратите 280 г, а комбикорма с «Фелуценом» – всего 190 г. Поэтому зимнее содержание кур-несушек на вашем подворье будет рентабельным и вполне окупится.

Официально

Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 11 августа 2017 года № 833

Об утверждении Программы профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства, соблюдение которых оценивается при осуществлении муниципального контроля на территории городского округа Навашинский Нижегородской области на 2017 год

В соответствии с частью 1 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства, соблюдение которых оценивается при

осуществлении муниципального контроля, Администрация городского округа Навашинский **п о с т а н о в л я е т:**

1. Утвердить прилагаемую Программу профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства, соблюдение которых оценивается при осуществлении муниципального контроля на территории городского округа

Навашинский Нижегородской области на 2017 год (далее - Программа).

2. Отделу муниципального контроля (Баранов С.В.), отделу экономики и развития предпринимательства (Морозова Э.Е.) обеспечить в 2017 году выполнение мероприятий Программы.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Приокская правда» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления

городского округа Навашинский в сети Интернет. 4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации городского округа Навашинский А.В.Малышева

Глава администрации Т.А. БЕРСЕНЕВА

УТВЕРЖДЕНА постановлением администрации городского округа Навашинский Нижегородской области от 11.08.2017 № 833

ПРОГРАММА

профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства, соблюдение которых оценивается при осуществлении муниципального контроля на территории городского округа Навашинский Нижегородской области на 2017 год

№ п/п	Наименование мероприятия	Срок реализации мероприятия	Ответственный исполнитель
1	2	3	4
1. Информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований			
11.1	Размещение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский Нижегородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (раздел «Муниципальный контроль») перечня и текстов соответствующих нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом осуществления:		
11.1.1	муниципального жилищного контроля	август-сентябрь 2017 года и далее по мере принятия новых нормативных правовых актов	Отдел муниципального контроля Администрации городского округа Навашинский
1.1.2	муниципального земельного контроля	август-сентябрь 2017 года и далее по мере принятия новых нормативных правовых актов	Отдел муниципального контроля Администрации городского округа Навашинский
1.1.3	муниципального контроля в области благоустройства	август-сентябрь 2017 года и далее по мере принятия новых нормативных правовых актов	Отдел муниципального контроля Администрации городского округа Навашинский
1	2	3	4
1.1.4	муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения	август-сентябрь 2017 года и далее по мере принятия новых нормативных правовых актов	Отдел муниципального контроля Администрации городского округа Навашинский
1.1.5	муниципального контроля в области торговой деятельности	август-сентябрь 2017 года и далее по мере принятия новых нормативных правовых актов	Отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский
1.2	Информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований посредством:		
1.2.1	организации и проведения семинаров и конференций	по мере необходимости	Отдел муниципального контроля, отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский
31.2.2.	проведения разъяснительной работы в средствах массовой информации (газета Приокская правда) и на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский Нижегородской области	по мере необходимости	Отдел муниципального контроля, отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский
1.2.3	распространения комментариев о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие	по мере необходимости	Отдел муниципального контроля, отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский
1.2.4	направления рекомендаций о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований	по мере необходимости	Отдел муниципального контроля, отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский
1	2	3	4
2. Обобщение практики осуществления муниципального контроля на территории городского округа Навашинский Нижегородской области и размещение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский нарушений обязательных требований			
2.1	Обобщение практики осуществления муниципального контроля на территории городского округа Навашинский Нижегородской области	не реже одного раза в год	Отдел муниципального контроля, отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский
2.2	Размещение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский обобщений практики осуществления муниципального контроля, в т.ч. с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений	не реже одного раза в год)	Отдел муниципального контроля, отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский
3. Выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований			
6.	Направление юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии с частями 5-7 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации	при наличии оснований	Отдел муниципального контроля, отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский

Конкурсы

Участвуйте и выигрывайте

Новый год... В этом празднике всегда столько надежд и возможностей. Одно только приготовление к нему чего стоит! А если еще эти хлопоты сопряжены с участием в конкурсах, то ощущение торжества, воспоминания о нем сильнее вдвойне. Учитывая это, редакция газеты «Приокская правда» решила объявить аж (!) три таких праздничных соискания. Не упустите свой шанс – доставьте себе радость. Участвуйте и выигрывайте. Главный приз для победителей – публикация на страницах нашей газеты, также предполагаются сертификаты, в том числе и для участников. И так – к подробностям.

«Новогодние игрушки, свечи и хлопушки»

Так называется конкурс для детей. Нашим маленьким читателям мы предлагаем сделать своими руками (помощь родителей принимается) игрушку на новогоднюю елку. Поделку надо будет принести в редакцию **до 26 декабря**. При оценке будут учитываться аккуратность, оригинальность. Лучшие из ваших работ украсят городские новогодние елки. Результаты мы объявим в номере от 30 декабря.

«Селфи из поездки»

Этот конкурс для тех жителей округа, кто в новогодние каникулы планирует отправиться в путешествие. В поездку не забудьте взять фотоаппарат или камеру. Обязательно сфотографируйтесь на фоне любой достопримечательности и подпишите, какой город вы посетили и на фоне чего себя запечатлели (небольшая информация об этой достопримечательности только увеличит шансы стать победителем). Учитывать, выставляя оценку, наше редакционное жюри будет, опираясь на главные правила создания селфи - качество и креативность. Удачи! Присылайте свои фотоработы по электронной почте **до 10 января**. Итоги подведем в номере от 13 января.

«Мое новогоднее фирменное блюдо»

Наверняка многие из нас уже живут в предвкушении того, как соберутся дружной семьей, компанией, как в гости к ним придут дети, внуки, друзья. И, безусловно, тогда гвоздем вечера обязательно будет угощение. Мы предлагаем вам прислать рецепт одного из блюд вашего праздничного стола на конкурс «Мое новогоднее фирменное блюдо».

Критерием оценки станут простота в приготовлении и ингредиентах, красивое, интересное оформление, о котором должны рассказать еще и фотографии ваших кулинарных шедевров. Их мы ждем вместе с рецептами **до 26 декабря**.

Результаты мы объявим в номере от 30 декабря.

Наш почтовый адрес: 607100, город Навашино, ул. 1 Мая, д.6, часы работы с 8.00 до 17.00 (пн-чт), с 8.00 до 16.00 (пт), перерыв на обед с 12.00 до 13.00; e-mail: prpravda@mail.ru